

## Η ιστορία της κούκλας που ταξίδευε



Λίγο πριν το τέλος της ζωής του, ο **Φραντς Κάφκα** έζησε μια μοναδική εμπειρία. Καθώς περπατούσε στο πάρκο Στέγκλιτς στο Βερολίνο, συνάντησε ένα **κοριτσάκι** που έκλαιγε απαρηγόρητο γιατί είχε χάσει την **κούκλα** του.

Ο Κάφκα προσφέρθηκε να το βοηθήσει να βρει την κούκλα του, όμως μην μπορώντας, σκέφτηκε ένα **τέχνασμα** για να πάρει τη θλίψη από το μικρό κορίτσι:

Είπε στη μικρή να **μη στεναχωριέται** γιατί **η κούκλα είχε πάει ταξίδι** και μάλιστα της είχε στείλει ένα **γράμμα**. Όταν το κοριτσάκι ζήτησε να δει το γράμμα, της είπε πως δεν το κρατούσε μαζί του, αλλά θα το είχε την επόμενη μέρα.

*"Σε παρακαλώ μην κλαις, έφυγα σε ταξίδι για να γνωρίσω τον κόσμο, θα σου*

*ξαναγράψω για να σου διηγηθώ τις εμπειρίες μου"* ...έτσι άρχιζε το γράμμα.

Από τότε και για άλλες τρεις εβδομάδες ο Κάφκα έφερνε κάθε φορά και ένα καινούριο γράμμα από την κούκλα.

Κάθε φορά που εκείνος και το κοριτσάκι συναντιόντουσαν στο πάρκο, της διάβαζε τα γράμματα που περιέγραφαν τις φανταστικές ιστορίες της κούκλας της. Το κοριτσάκι παρηγορούταν και αδημονούσε κάθε φορά για νέα από την κούκλα της.

Ξεκίνησε έτσι σε **καθημερινή βάση** η ανάγνωση της επιστολής, την οποία με πάθος προετοίμαζε ο Κάφκα από το ξενοδοχείο. Με εκπληκτικές περιγραφές του τόπου στον οποίο βρισκόταν η κούκλα. Των ανθρώπων, των ζώων και των πουλιών. Διάφορα περιστατικά που της συνέβαιναν. **Πανευτυχής** η μικρή απολάμβανε τις περιγραφές και κάθε μέρα περίμενε το καινούριο γράμμα της κούκλας με αγωνία.

Κάποια στιγμή ο Κάφκα αντιλήφθηκε ότι **τελείωναν οι μέρες** και έπρεπε να φύγει. Άλλωστε, η υγεία του είχε επιβαρυνθεί πολύ. Οφείλε όμως πριν, να δώσει ένα ικανοποιητικό τέλος στην ιστορία του. Τότε έβαλε στην επιστολή μια μεγάλη είδηση από την κούκλα: ότι είχε γνωρίσει ένα πολύ ωραίο αγόρι με πανέμορφα μάτια με τον οποίο αποφάσισαν να παντρευτούν και να κάνουν οικογένεια κι ως εκ τούτου δε θα μπορούσε να της γράψει ξανά.

Μάλιστα, στην τελευταία συνάντηση μαζί της, έκανε δώρο στο κοριτσάκι μια **καινούρια κούκλα**, που ήταν όμως εντελώς διαφορετική από την αρχική! Η καινούρια κούκλα, έφερε επάνω της ένα συνοδευτικό σημείωμα που έλεγε:

«Εγώ είμαι! Τα ταξίδια μου με άλλαξαν.»

Ύστερα από έναν χρόνο ο Κάφκα πέθανε.

Μετά από χρόνια, το κοριτσάκι που είχε γίνει πλέον γυναίκα, βρήκε ένα κρυμμένο σημείωμα μέσα στην κούκλα που της είχε δωρίσει ο Κάφκα και της έγραφε:

*«Καθετί που αγαπάς πολύ πιθανόν μια μέρα να το χάσεις, όμως στο τέλος, έστω με διαφορετική μορφή, η αγάπη θα επιστρέφει πάντα σε εσένα».*